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Θέμα: «Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 1117/20.01.2021 Αναφορά.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής  της Κ.Ο. του ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ κ. Δημήτριος Μπιάγκης  και σε ότι αφορά τις 

αρμοδιότητες του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα  ακόλουθα: 

Οι τουριστικοί λιμένες  αποτελούν τουριστικές λιμενικές υποδομές, η δημιουργία 

και λειτουργία των οποίων διέπεται από τις διατάξεις του ν. 2160/1993, όπως ισχύει. 

Αναφορικά με τους τουριστικούς λιμένες, οι οποίοι μνημονεύονται κατωτέρω, αυτοί έχουν 

χωροθετηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του ως άνω νόμου ενώ η χρήση και διαχείριση 

αυτών έχει παραχωρηθεί σε φορείς διαχείρισης.  

Σημειώνεται ότι οι διατάξεις, οι οποίες ρυθμίζουν τα «των εμπορικών λιμένων» δεν 

εφαρμόζονται επί των τουριστικών λιμένων ενώ δεν είναι εφικτή η «προσωρινή» αλλαγή 

στον χαρακτηρισμό ή/και την λειτουργία αυτών ως «εμπορικών» λιμένων. Τροποποιήσεις 

των υποδομών δύναται να λάβουν χώρα μόνο μετά την υποβολή σχετικού αιτήματος 

τροποποίησης από το φορέα διαχείρισης ενώ οι εγκαταστάσεις που δύνανται να 

υλοποιηθούν και να αδειοδοτηθούν περιγράφονται αποκλειστικά στις  σχετικές αποφάσεις 

χωροθέτησης και παραχώρησης αυτών. 

Αναφορικά με τη λειτουργία του καταφυγίου τουριστικών σκαφών στη θέση 

«Αλύπα» Παλαιοκαστρίτσας Κέρκυρας, επισημαίνονται τα κάτωθι: 

Ο συγκεκριμένος λιμένας χωροθετήθηκε εξ’ αρχής ως τουριστικός με την υπ’ αριθ. 

4805/18.4.2005  Απόφαση Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης (Δ΄ 450/28.4.2005) ενώ με την 

ίδια απόφαση παραχωρήθηκε, κατόπιν σχετικού αιτήματος, η χρήση και η εκμετάλλευση 

του στον Δήμου Παλαιοκαστριτών (νυν Δήμος Κέρκυρας), σύμφωνα με τη διαδικασία που 

προβλέπεται στον ν. 2160/1993. Η χρήση του ουδέποτε ήταν «εμπορική» ενώ έκτοτε δεν 

έχει γίνει αλλαγή χρήσης αυτού. Άλλωστε, όπως ήδη αναφέρθηκε δεν είναι δυνατή 
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σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία «προσωρινή» αλλαγή στον χαρακτηρισμό ή/και την 

λειτουργία αυτού ως «εμπορικό» λιμένα.  

Σε ότι αφορά το θέμα της νόμιμης λειτουργίας του καταφυγίου τουριστικών 

σκαφών, όπως έχει επισημανθεί πολλάκις και στην μακρόχρονη αλληλογραφία μεταξύ του 

Υπουργείου Τουρισμού, του Δήμου Κέρκυρας, του Κεντρικού Λιμεναρχείου Κέρκυρας και 

εμπλεκόμενων τοπικών φορέων και ενώσεων, προκειμένου να επιλυθεί οριστικά το χρόνιο 

πρόβλημα απαξίωσης του έργου σε έναν τόσο προσφιλή τουριστικό προορισμό, όπως είναι 

η περιοχή της Παλαιοκαστρίτσας, ο Δήμος Κέρκυρας, ως φορέας διαχείρισης του 

καταφυγίου, θα πρέπει να  μεριμνήσει για την αποπεράτωση των πάσης φύσεως λιμενικών, 

χερσαίων, ηλεκτρομηχανολογικών έργων και εγκαταστάσεων και να προβεί σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες για την έκδοση της άδειας λειτουργίας και την έγκριση του Ειδικού 

Κανονισμού Λειτουργίας, ώστε να διασφαλιστεί η νόμιμη και ανταποδοτική λειτουργία του 

καταφυγίου αλλά και η τήρηση των μέτρων ασφαλείας για τους χρήστες του, δυνάμει της 

υπ’ αριθμ. 4805/18.04.2005 (Δ’ 450) Υπουργικής Απόφασης και των διατάξεων του 

ν.2160/1993, όπως ισχύει. 

Μέχρι την ολοκλήρωση των ανωτέρω και την έκδοση των απαιτούμενων αδειών εκ 

μέρους του φορέα διαχείρισης, δεν είναι δυνατή η λειτουργία του καταφυγίου τουριστικών 

σκαφών στη θέση «Αλύπα» Παλαιοκαστρίτσας Κέρκυρας. 

Αναφορικά με το καταφύγιο τουριστικών σκαφών στις Μπενίτσες Κέρκυρας, 

σημειώνονται τα εξής: 

Με την υπ’ αριθ. Τ/12387/02  Απόφαση Υφυπουργού Ανάπτυξης (Β΄ 1555) 

παραχωρήθηκε στον (τότε) Δήμο Αχιλλείων Κέρκυρας η χρήση και εκμετάλλευση του 

καταφυγίου τουριστικών σκαφών στις Μπενίτσες, δυναμικότητας 96 θέσεων ελλιμενισμού, 

το οποίο είχε ήδη χωροθετηθεί με την υπ. αριθ. Τ/338/00 Απόφαση Υπουργού Ανάπτυξης 

(Δ΄ 61), όπως τροποποιήθηκε με την υπ. αριθ. Τ8903/17.7.2006 Απόφαση Υπουργού 

Τουριστικής Ανάπτυξης (Δ΄ 705).  

Τα λιμενικά έργα υλοποιήθηκαν από τον Ε.Ο.Τ. και τα έργα κατασκευής των 

χερσαίων εγκαταστάσεων του λιμένα χρηματοδοτήθηκαν από το ΕΣΠΑ με φορέα 

υλοποίησης τον (τότε) Δήμο Αχιλλείων. Το έργο παραδόθηκε προς χρήση από τον ΕΟΤ στον 

Δήμο Κέρκυρας. Μέχρι την έκδοση άδειας δεν είναι δυνατή η λειτουργία του καταφυγίου 

τουριστικών σκαφών.  

Αναφορικά με το καταφύγιο τουριστικών σκαφών στη θέση Σπηλιά σημειώνονται 

τα εξής:  

Με την Τ/6048 /10.06.2003 απόφαση Υφυπουργού Ανάπτυξης ( ΦΕΚ Β` 830) 

χωροθετήθηκε το καταφύγιο τουριστικών σκαφών δυναμικότητας 80 σκαφών στη θέση 

Σπηλιά εντός της ζώνης του Παλαιού Λιμένα Κέρκυρας και παραχωρήθηκε η χρήση και 

εκμετάλλευση του στον Οργανισμό Λιμένος Κέρκυρας Α.Ε. Το έργο το οποίο είχε ενταχθεί 

για την κατασκευή στο Γ΄ ΚΠΣ (ΠΕΠ Ιονίων) με εκτέλεση εργασιών διαμόρφωσης της 

χερσαίας ζώνης, κατασκευή κρηπιδωμάτων και τμήματος προσήνεμου μώλου (Α Φάση 

εργολαβίας) δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί. Μέχρι την ολοκλήρωση των έργων και την 

έκδοση των σχετικών αδειών δεν είναι δυνατή η λειτουργία του καταφυγίου τουριστικών 

σκαφών. 

Τέλος, αναφορικά με τον Τουριστικό Λιμένα Κέρκυρας, σημειώνεται ότι μετά από 

αίτημα του Οργανισμού Λιμένος Κέρκυρας Α.Ε. με την με αρ. 7630/17.04.2008 Υπουργική 
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Απόφαση χωροθετήθηκε η Μαρίνα Κέρκυρας δυναμικότητας 98 θέσεων ελλιμενισμού. 

Ωστόσο, το έργο δεν έχει κατασκευαστεί.   

 

     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                            ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ    
 

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  
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